2. CocTaBUTh TOXOXKHME 3aJaHUS C MCIOJIB30BAHUEM PA3JIMYHBIX
ANIEMEHTAPHBIX (PYHKIIUH U3 MIKOJIBLHOTO Kypca MaTeMaTUKH M pACCMOTPETh
UX pelicHue.

3. CocTaBuTh TabJIMIly BApUATUBHOCTHU PEIICHUS JaHHBIX 3aaHUN.

Jlmst ycnenrHoro pemnieHus MaHHBIX 3aJaHuid MPEANosaraeTcs, 4To
KKl aOUTYpUEHT MOXKET 0€3 3aTpyIHEHUI MOCTPOUTH JIFOOOU rpaduk
GyHKIMM W3 MIKOJBHOTO Kypca, a Takke yMeeT UX JIOBKO
peoOpa3oBbIBATS.

Paccmotpum pemrenue 3amanuii u3 LT mo maremaruke:

1. VpaBuenus Buga F(sinx;cosx) = G(x), rme G(x)-npsmas
MPONOPLUHUOHAIBHOCTb.

2. Vpasuenus suna F(sinx;cosx) = |G(x)|rne G (x)- npamas
IPOINOPLIMOHATIEHOCT.

CocTaBuUM CBOU 3a/1aHUS:

1. VYpaBuenus Buma F(sinx;cosx) =G(x)rne G(x)-
KBaJipaTu4dHasi QyHKIIUS

2. VYpasuenns suzna F(sin x; cosx) = G(1/x)

3. Vpasuenus suzga F(sin x; cosx) = G(log, x)

[IpencraBuM TaOIMIYy BapUATUBHOCTH PEIICHUS JTaHHBIX 3aJIaHUU.
Tem camMbIM yOpOCTHM TIOATOTOBKY OyAymux aOWTypHEHTOB K
[EHTPAIM30BAaHHOMY  TECTHUPOBAHWIO W  MPEAOCTaBUM  aBTOPaM-
COCTABUTEJISIM JIOMOJIHUTENIbHBIN HAOOP 3a7a4 Ha ATy TEMY.

VK 512.13
Vuyam. M. I1. Ycrioxanuna, E. K. Uepkac

Hayu. pyk. U. A. PoauoHoBa, yuuTeab MaTEMaTUKH
(I'YO «JIuteit Ne 2 r. MuHckay)

PEHIEHWE HEPABEHCTB C UCI10JIb30BAHUEM
METO/JA 3AMEHbBI ®YHKIIUU

Heab HacTosimen padoThI:

1. YOepeub OT JOrMYECKHX OIIMOOK, BO3HHUKAIONIMX B IEPBYIO
ouepeab U3-3a HEJOCTATOYHOIO MIOHUMAHHMSI IOCTABJIEHHOM 3a1auH.

2. Hayuutbcs pemiaTe HEpaBEHCTBA METOIOM 3aMEHbI (DYyHKITHIA.

3. IIpoBecTn  CpaBHUTENBHBIM aHANM3 PEIICHHS  HEPABEHCTB
TPaJAULIMOHHBIM METOJIOM U METOJIOM 3aMEHbI ()YHKLIUH.

AKTYaJIbHOCTD:

MHorue MKOJbHbIE YYEOHUKM U OOJIBIIMHCTBO MOCOOMN IO
MaTe€MaTUKe HE COJAEpKaT MHPOPMALMIO MO aHAIU3y 3PQPEKTUBHOCTH
peleHusl KOHKPETHBIX 3aJad TeM WIM HUHBIM crocobom. IlosTtomy
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OCHOBHAasi Macca IIKOJbHUKOB BBIOMPAET 3a4acTyl) €IMHCTBEHHBIA MYTh
pelieHust peAyIoKeHHoU 3a1aun. B paboTe paccMOTpeH HETpaIulIMOHHBIN
METOJ PEIICHUSI HEPABEHCTB.

1. HepaBeHncTBa ¢ MoayJjieM

Hcxoanoe JKBHUBAJICHT

f(x) = [ux)| — [v(x)] g(x) = (u(x))*-(v(x))*

Oo6nactu omnpenenenuss D(f) u D(g) stux dyHKUMNA COBIAIAOT.

Kpowme Toro

@)= vz 02 uE)| = [vE)|© ux)? =z v(x)* < u()?*-v(x)? =

0
3naunTt, 11 yskmii f(x) u g(X) BEIOJIHEHBI YCIOBUS yTBEpKaAeHUA(*).
DTa 3aMeHa BJIEYET 3a COOOM CIIeIYIONINUE CIEICTBUS:
Cuencreue 1: || &t?
Caencreue

2:lu(x)| — |ax® + bx + c|©g(x) = (u[x])z— (ax® + bx + ¢)?

Ipu D=b? —4ac <0uma=>0
l2x®—11x+10|-x2 -

l6x2 —11x+4|-1 —
(2x® —11x+10)%—(x2)?

(6x%—11x+4)2-12

[Tpumep:
=0

Jlanee mpuMeHUM 3aMEHY:

(Zx® —11x+10—x2)(2x® —11x+10+x%) =0 ¢>{x2—11x+10]{3x2—11x+10] =0
(6x2 —11x+4—1)(6x2—11x+4+1) (6x2—11[+3)(6x2—11x+5)

(x-10)- Dx-2)(x-) x—10)&-D&—-2)(x—7) 20

2 1 53 = 0 & 3 1 3
(x—;)(x—a)(x-ﬂ(x—;) XFSXFGXF 1; x# ;
OTBeT:x€ (—Oﬂ;éj U(E; 1yu (1;%) U [2; 21U [10;+422].
2. Iloka3aresibHbIC HEPABEHCTBA

Hcxoanoe IKBHBAJEHT
f(x) = a*® — qvix) g(x) = u(x) — v(x)
pu a>1

Oo6mactu omnpenenenuss D(f) u D(g) stux dyHKIMNA COBMAAIOT.
Kpowme toro, npu a>0 umeem
qul) _ vl w g @ gui s v e (B = yWey® _ y® %
3nauurt, 1iig Qyskimii f(x) u g(X) BBIOIHEHBI YCIOBUS yTBEpKaeHuUs (*).
Dta 3aMeHa BJIeYeT 3a COOO0M CNEeAYyIOIINe CASACTBUS:
Caencraue 1: a"® —a"™ Gu(x) —v(x))(@a— 1) npu a#l
CaencrBue 2: a"™ — 1 “~u(x)(@a— 1)npu a#l
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[Tpumep:
z_ 1 gpZ e .
3T AL oIRTaN—2 32H% 3%+ _rqy—(3K7—4X-2)
2 =0 @) =0
. 23—12 ., 2%
2R —-3x+443x° —4x-2 Sx°—Tx+2
=0 =0

{SXE—?X—FZ o K1=1;K2=_
x#0 x=0
OtBeT: X€ (—o0; 0) U F,l]

3. UppauuoHajibHbIC HEPABEHCTBA:

HcxonHoe DKBHBAJEHT
) = Yulx) — Yv(x) g(x) = ux) —v(x)
Py HEYETHOM N
f(x) = Yulx) — Yolx) g(x) = u(x) — v(x)
IpyU Y4ETHOM n u(x)=0
v(x) =0

Caencrue 1: Yu(x) < —= u(x)mpuu(x) = 0
Caegcreme 2:|u(x)| — Yv(x)—>u(x)?-v(x), vx) =0

Cuencrue 3: Ju(x) — (ax? + bx+ ¢)—> u(x) -(ax®*+ bx+ )%,
Mpu u(x)>0,D = b? — 4ac < 0,a>0

\fx+ﬂ.,f3x— —\fx—l—vZX—S
Vx—2Vx—1—Vx+3—4vx—1

IIpumMenum 3ameHy KO Bcell IpoOM, Tak Kak IOJKOPEHHbIE (QYHKLUH
3aBEJIOMO IIOJIOKUTENBHBIE, TO CHCTEMA HEPABEHCTB OYJET ClIeAyIomas:
{ x+V3x—2—(x+V2x-3)<0 { Xx+V3x—2-x—V2x—3 <0
x—2Vx—1—(x+3—-4J/x—1)#0 x—2Vx—1—-x—3+4/x—1=0
o {v’Bx— 2—+2x—3.<0
24Vx—1-3 %0
[IprumeHnM 3ameHy BO BTOPOU pa3 K IEPBOMY HEPABEHCTBY:
3x—2-(2x-3)<0 [(x<-]1
3x—2>0 & | X=3
2x—3 =0
2vx—1-3+0

Ortsert: x€ (g ;3 i)

[Ipumep:

<0

3
X>—5—

1
x¢34
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